

二阶段填报志愿 别犯这些错误

坐在电脑面前,登录、选择院校,昨天不少考生已经填上了二阶段志愿。可是,从考生们填报的志愿情况来看,问题多多,针对考生们最常出现的错误,高招专家特别进行了提醒。

缺乏梯度型

案例:投档分291分,目标是专科院校。依次填报了南京工业职业技术学院、江苏经贸职业技术学院、常州信息职业技术学院、南京工业职业技术学院中外合作办学专业、南京化工职业技术学院、无锡科技职业学院、苏州工业园区职业学院。

专家点评:考生志愿填报有梯度,但不够明显。前两所高校都是南京地区的领头羊,近年来的录取分数线都基本相当。特别提醒考生,专科批次可以同时填报七所院校,要注意拉开一定梯度。

盲目自信型

案例:投档分300分,想上民办本科。这位南京考生报考了南京邮电大学通达学院、南京林业大学南方学院、金陵科技学院龙蟠学院。

专家点评:“说实话,这位考生并没有太大的优势。”如果这位考生想报考民办本科院校,实在想上南京的话,就挑一所高校冲一冲,其他两所院校志愿一定要往外地填。

大开天窗型

案例:特征分220分,投档分9分。因为分数不理想,考生小瑛只草率地填报了无锡南洋职业技术学院一所学校,其余空白。她闷着头说,这个分数好像没学可上了,所以就随便填算了。

专家点评:“分数不高,但填得适当还是有学可上的。”小瑛的分数应该可以达到专科的省控线,她的主要目标就是民办专科院校。志愿表上她还可以补充填报几所往年录取分数不太高的学校或者“踩线”的院校。

甩手掌柜型

案例:“机械设计制造怎么样?”一位家长一边认真地翻阅招生考试报,一边问着旁边的儿子。儿子漫不经心地回答:“随便啦,你们看着办吧。”

专家点评:填报志愿考生们一定要自己当主人,比方说,很多专业将来学习的课程,自己是否感兴趣、是否擅长。这都是很关键的,万一将来进校后发现选择的专业并不适合自己,那就后悔莫及了。 快报记者 谢静娴

提醒

别忘了 按时段填报志愿

快报讯(记者 谢静娴)高招第二阶段填报志愿是分时段进行的,江苏省教育考试院有关负责人提醒,考生们要按时上网填报志愿,别错过时间。

据介绍,特征分在240分(含)以上的考生,7月29日~31日24:00止填报志愿,7月29日~8月4日(8:30-17:00)进行确认。而特征分在240分以下的考生则在8月1日~2日24:00止填报志愿,8月1日~8月4日(8:30-17:00)现场确认。



爱心大助学行动报道之24

只有7000元 是当学费还是让妈妈做手术?

家里所有的存款凑起来有7000元,刚刚够今年上大学的学费,可母亲强忍12年的病痛又到了非做手术不可的地步。这笔钱该用来上大学还是给母亲做手术?尽管母亲一再强调如果女儿不上大学她一辈子不会安心,但对于今年18岁、身高只有1.5米的女儿潘玲娣来说,这仍然是一个太过艰难的选择。

真情家庭4位成员都没有血缘关系

对于父母,对于这个家,潘玲娣永怀感激。

因为一直没有孩子,18年前,30岁不到的潘爱芳和丈夫收养了一个女弃婴,她就是潘玲娣。好景不长,潘玲娣6岁的时候,潘爱芳查出患有胆结石,原本企业的临时工作也因此丢了。祸不单行,潘爱芳丈夫做生意被打得瘫痪在床,随后自杀身亡。潘爱芳痛不欲生,可瞅着活泼可爱的潘玲娣才活了下来。

后来在村委撮合下,潘爱芳和同乡杨小平组成家庭。对方8年前也收养了一个女婴,因此这是一个异常特殊的家庭,家里4位成员彼此之间都没有血缘关系。但在潘玲娣看来,她的爸爸、妈妈、姐姐,就是这个世界上最疼她的人。

为妹妹读书,姐姐辍学去打工

在考上宜兴中学之前,潘玲娣一家人在宜兴乡下靠种田为生。2005年夏天,潘玲娣姐妹俩同时初中毕业,杨小平和潘爱芳考虑了几天几夜,决定让成绩稍微差一点的姐姐

辍学打工,省下钱来让考上宜兴中学的潘玲娣读书。

姐姐去了外地打工,潘爱芳带着小女儿在学校附近租了一个巴掌大的自行车车库住。为了让女儿好过一点,潘爱芳在城里做起了钟点工,一个月能挣上个几百元钱。去年下半年,一个好心人又帮杨小平在城里找了一个搬运工的事情做,虽说每天要干12个小时的搬运工作,可渐渐多起来的收入让这个家缓了一口气。

“但是每月吃治胆结石的中药要花掉200多元,租这个车库也要200元。”潘爱芳觉得经济紧张。每次听妈妈这样说,潘玲娣都很伤心,因为她知道她妈妈患胆结石已经忍着12年没手术了。

7000元钱,是当学费还是让妈妈做手术?

高考结束没几天,担心没钱供女儿上学的潘爱芳又赶

紧接了两户人家的钟点活。7月23日中午,潘爱芳匆匆扒了两口饭赶去一户人家,结果过马路时被摩托车撞了。

“腿上缝了几针,花了3000多元还是小事,可医生说她的胆病不能再拖,赶紧做手术。”杨小平皱着眉头说。没等杨小平考虑该怎么办,潘玲娣扬州大学法学院的录取通知书也到了。“家里一共7000元存款,女儿上大学的钱该够了。”腿伤还没好,躺在床上的潘爱芳说,“我不做胆结石手术。”

但潘玲娣不这么想,本来她找了一家饭店当临时服务员,指望上大学前挣点钱,后来母亲被车撞了零工也没打成。这次医生说母亲的病不能再拖,她就动了不去上学的念头。“不行!”潘爱芳说,“这么多年家里就指望她了,无论如何她得去上大学!”

快报记者 辰辰 陈超



南京市委市政府昨发出公开信号召全市人民——

举全市之力 聚万众之心 争创“全国文明城市”

快报讯(通讯员 施轩 记者 陈英)昨天,中共南京市委、南京市人民政府向全市人民致公开信,号召每一个单位、每一位市民迅速行动起来,积极投身到迎奥运、创建全国文明城市的攻坚战中去,为争创“全国文明城市”、共建美好家园,贡献自己一份力量。

奥运会即将开幕,再过两个月,“全国文明城市”的检查也将开始。南京创建“全国文明城市”已经进入关键冲刺阶段,时间紧,任务重,压力大。创建“全国文明城市”成

功与否,不仅关系到南京这座既有古都风韵又有现代气息的历史文化名城形象和荣誉,更关系到每一位市民的生活环境、生活质量和幸福指数。市委、市政府希望全市每一个单位、每一位市民迅速行动起来,为争创“全国文明城市”贡献自己的力量。

公开信中说,南京的文明城市创建已经走过十年的历程。南京两次获得“全国创建文明城市先进城市”称号,先后获得过“国家卫生城”“国家环保模范城”“国家园

林城市”等称号。每位市民也切身感受到南京的巨变,享受到创建的成果。但我们也应该看到,南京离全国文明城市标准还有差距,城市建设和管理中还有许多不尽如人意的地方。争创“全国文明城市”,绝不是为了要荣誉、争名分,而是要通过扎实的创建工作,让城市更文明,让市民更满意。

在公开信中,南京市委市政府号召全市人民人人争做创建的主人翁,带头从自己做起,从细微处做起;不随

地吐痰,不在公共场所吸烟,不说粗话、脏话,不乱扔垃圾,不损坏花草树木,不损坏公共设施,不闯红灯,人人争当创建“全国文明城市”的“得分手”。南京市委市政府同时要求:全市各级党组织和政府行动起来,近期内针对创建中的薄弱环节、城市建设和管理中存在的问题、老百姓不满意的地方,迅速投入人力、物力、财力,限期整改,确保在两个月内让市民看到创建工作实实在在的成效,取信于民。

又一批地震灾区伤员离宁返乡

再见了,南京的亲人们

昨天,江苏省人民医院、南京鼓楼医院最后一批共24名伤员乘坐火车离开南京返乡。鼓楼医院三位20岁出头的小伙子,在地震中遭受脊椎重创,可能将永远瘫痪在床上,但是经过医护人员周到的护理,他们奇迹般地站立起来,对未来也充满了信心。而小馨懿还将留在江苏省人民医院,继续接受治疗。

她的心理年龄“长”大了

在南京鼓楼医院抗震爱心病房,来自都江堰向峨中学的王敏,是个活泼天真的15岁的初二小女生。当时大地震将正在上课的一个班40名同学埋入了瓦砾堆。当王敏爬出倒塌的教学楼时才知道,全班仅有7名同学得以生还。

这个15岁的小姑娘由于地震带来的巨大心理创伤,加上骨盆骨折带来的伤痛,从刚来到医院的第一天起便开始了无休止的哭闹,除了跟随来看护的奶奶,她谁都不愿多说一句话。进食很少,稍有不乐意,就拒绝吃饭,发起脾气连最爱她的奶奶她都要骂,无奈的奶奶只有失声痛哭。

为了安抚小姑娘受伤的心灵,康复科陈光主任专门为她制定了“快乐康复”治疗方案,安排年轻的治疗师和护士,像大哥哥大姐姐关怀小妹妹一样,让孩子体会到家人般的温暖。病房里、治疗室渐渐有了小姑娘欢快的笑声。

现在的小王敏,康复效果十分明显。王敏的奶奶说她长大了。王敏还说,班上许多同学一下都离开她了,她得珍惜这来之不易的宝贵的第二次生命。她只有以优异的成绩来报答所有的好心人。

他临行前弹吉他谢亲人

20岁的四川伤员郭川是个帅气、开朗的小伙子,在四川交通学院学习动漫专业。“5.12”地震发生时,他在慌乱的逃生中摔倒在地,双腿失去了知觉。被送医院检查为第二腰椎爆裂性骨折。郭川入住鼓楼医院抗震爱心病房时,情绪低落,心情坏到了极点,有时甚至拒绝治疗。鼓楼医院专家为他会诊,从心灵治疗入手,并把计划表挂在了郭川的床头。刚入住康复科病房时,小郭因下肢瘫痪造成便秘,整整19天没有大便,小伙子又不好意思开口说,护士就用手帮他一点点地抠出了肠道里已经硬结的粪便。

由于康复训练及时到位,原来差点终身瘫痪的郭川,已经可以独立地实现从床上转移到轮椅,接着又从突破性的屈膝抬腿到奇迹般地站立行走,仅用了一个多月的时间。临行前,郭川弹奏吉他以表达全体四川伤员对鼓楼医院和南京市民的感谢。

小馨懿“站”着送别老乡

昨天,江苏省人民医院最后一批12名伤员坐上返程列车,驶向阔别2个多月的故乡。省人民医院专家告诉记者,考虑到小馨懿的特殊病情,她还将留在医院,进行剩余的康复治疗。看着和自己相处了很长一段时间的老乡们马上就要返回家乡,小馨懿怎么也舍不得,让护士阿姨赶紧为她穿上假肢,要好好送送老乡。昨天晚上6点,小馨懿站在省人民医院门口,乖巧地向老乡们挥手告别。

通讯员 刘宁春 张群 快报记者 刘峻

上半年长三角16城市收入全面提升

江苏八市居民人均收入比平均线少了950元

快报讯(记者 郑春平 通讯员 苏调)根据国家统计局江苏调查总队的数据,上半年长三角16城市居民人均可支配收入全面上升,尤其是江苏八市的收入增长速度最快,但八市居民人均收入低于平均水平950元。

据了解,上半年长三角16城市中,除扬州、泰州外,其余14城市的居民人均可支配收入均已超过万元。16城市人均可支配收入平均水平达到11836元,其中上海居民的可支配收入水平最高,人均达到13912元;泰州居民收入水平最低,人均均为9345元。

江浙沪三地相比,上海、浙江城市居民人均可支配收入平

均水平仍明显高于江苏,上半年江苏8市居民可支配收入平均水平为10886元,比长三角地区平均水平低950元;浙江7市居民可支配收入平均为12624元,高出长三角地区平均水平788元;江浙两地收入差距为1738元,比上年缩小208元。但沪苏两地收入差距有所扩大,由去年同期的2735元扩大到3026元,扩大了291元。

江苏八市尽管总体收入排名较低,但收入增长的速度最高。江苏8市的人均可支配收入增速普遍高于浙江7市,增速前5位的城市中,江苏占据了四席,分别是扬州、南通、泰州和南京。

上半年长三角16市居民收入消费水平

	人均可支配收入	人均消费支出
平均	11836	7090
江苏8市	10886	6359
上海	13912	9938
浙江7市	12624	7519

制图 李荣荣

与收入差距相应的是消费差距。上半年长三角16城市居民人均消费支出7090元,比上年增长11.2%。江浙沪三地之间的消费差距依然明显,上海居民人均消费水

平最高,半年支出已近万元,达到9938元;浙江7市居民人均消费支出7519元;江苏8市居民人均消费支出6359元,比长三角16城市平均水平低731元。